

三千农民齐下田 千台农机播种忙

本报记者 李辉 通讯员 李善喜

寒露到霜降,种麦不慌张;霜降到立冬,种麦莫放松。10月29日,在方城县博望镇的田间地头,3000多名农民施肥整地,近千台播种机、旋耕机来往穿梭,万顷田野一派繁忙景象。

日前,博望镇认真组织,抢抓农时,迅速掀起以收秋腾茬、机械深耕、科学施肥、精细整地为重点的小麦备播高潮,力求把各项措施落实落细,全力保障“三秋”生产有序推进。

早在9月,博望镇与河南农业大学、省农科院的专家教授联系,对照今年的气候、墒情、虫情等特点,制订小麦备播方案。近日,又邀请专家、技术人员对村组干部、种田大户进行专题培训。根据近年来部分农民重视化肥、轻视土肥,导致土壤微生物

含量下降,影响小麦正常发育等情况,对农民进行教育引导,调动群众增施土粪和有机肥的积极性。

今年麦播,该镇出现了土肥吃香的现象,30%以上的农户在犁地时增施鸡粪、羊粪等农家肥,还有不少农户花高价从社旗、南召等地购买有机肥,为的是让小麦“吃上营养餐”,再夺大丰收。与此同时,博望镇按照专家指导,在深耕细作上下功夫,一方面在5个行政村统一组织大型农机,免费为群众提供深耕服务,另一方面教育和动员农民提高科学耕作意识,改小型农机浅耕为大型机械深耕,以此增加活土层,提高土壤保水保肥能力。截至目前,该镇已完成小麦播种11万余亩。③9



邓州市裴营乡:

集中整治人居环境

本报讯(记者 张飞 通讯员 赵光选)近日,邓州市裴营乡采取有力举措,开展人居环境整治工作,改变集镇存在的脏乱差现象,提升集镇形象。

10月25日,裴营乡政府主要负责人带队,联合管理区、综合行政执法大队、派出所、市场监督管理所、村镇办以及裴营、滕楼两村党支部和村委会,形成了强大的执法合力,对裴营、滕楼两个集镇开展集中整治攻坚行动,共拆除违规伸缩棚22处,引导商户归店经营36户,清理违规广告牌23块,规范流动摊位11处,取得了显著成效。

裴营乡政府负责人表示,裴营乡将致力于集镇环境的大幅度改善、面貌的焕然一新,以及集镇管理的规范化、精细化和长效化,要求省道S240、邓罗公路沿线的各村(社区)积极行动,加大对路边广告牌和乱搭乱建的拆除力度;通过再宣传、再发动,营造浓厚的舆论氛围,广泛动员群众参与整治行动。此外,还集中人力、物力、机械设备等资源,采取有效措施,坚决扭转脏乱差局面。③9



生态默河

近年来,内乡县坚持以建设河畅、水清、岸绿、景美的美丽家园为目标,以生态河道建设为抓手,统筹推进生态河道治理。图为10月28日,内乡县默河王店段,风光无限,令人沉醉。③9

本报记者 张峰 摄

新野县人民法院:

让公平正义入目可见

本报讯(记者 张玲)10月30日,新野县人民法院召开新闻发布会,通报了今年以来在执行工作、少年刑事审判工作、涉农民工维权、破产工作、2023年度行政案件司法审查报告等方面的开展情况,以及一批典型案例。

今年以来,新野县人民法院不断加大执行力度,创新执行工作机制,1月至9月,共新收各类执行案件2600件(同比下降13.16%),2023年旧存466件,结案2335件,首执案件执行完毕率43.98%,执行到位率54.78%,均位居全市法院领先地位。

近年来,新野县人民法院不断健全、完善少年权益保护机制,努力提升少年权益的司法保护水平,扎实推动新时代少年审判工作新发展,为青少年健康成长构筑了强有力的司法保障。针对少年审判特点,新野县人民法院成立少年审判团队,以柔性司法提高少年审判工作水平。今年以来,共审结涉未成年被告人案件18件23人,其中涉及强奸罪3件4人、故意伤害罪1件1人、盗窃罪5件5人、诈骗罪3件3人、寻衅滋事罪6件9人。

保障农民工工资支付,事关广大农民工切身

利益和民生福祉,是保障和改善民生工作的重要内容。今年1月至9月,新野县人民法院共受理涉农民工工资案198件,审结181件。依法适用简易程序36件,适用小额诉讼169件。其中劳务合同纠纷案件新收141件,审结130件;劳动争议案件新收18件,审结14件;追索劳动报酬纠纷案件新收39件,审结37件。

破产工作是优化法治化营商环境工作的一项重要内容。今年以来,新野县人民法院共受理破产清算案件8件,其中4件为执行转破产案件,2件立案转破产清算案件,2件自立案案件。审结破产案件8件,包含上年度旧存2件。

2023年,新野县人民法院充分发挥行政审判维护人民群众合法权益、监督和支持行政机关依法行政、实质化解行政争议的职能作用,提质助力法治政府建设,新收一审行政案件95件,同比上升55.73%;涉诉行政机关27个,案件数量居前三的依次是自然资源、公安、市场监督管理,占收案总数的48.42%;行政机关行政诉讼案件共审结101件,其中以判决方式结案47件,准予撤诉25件,驳回起诉21件,按撤诉处理7件,调解1件。③9



小麦专家田间指导麦播

确保“一播全苗”

本报讯(记者 周梦)当前正值小麦大面积适播期,连日来,我市各地田间地头抢抓农时,秋耕秋种作业正酣,掀起麦播热潮。

昨日,在宛城区汉冢乡古新庄村,宛城区中农谢氏农业种植专业合作社负责人谢波逊正在田间趁墒抢种,市科学院小麦研究所所长李金榜现场指导。伴随着隆隆的机器声,一粒粒饱满的麦种和优质肥料播进土壤,让种植户对来年的收成有了信心。

“根据我们选择的品种,在专家指导下,亩播14公斤麦种。”谢波逊告诉记者,合作社共有土地1400余亩,当天播种面积260亩。在市科学院老师的技术指导下,他们在播种时及时进行微生物菌肥和小麦专用肥料追肥,确保“一播全苗”。

“前期降雨为小麦播种创造了良好条件。”李金榜说,土壤墒情充足为麦播提供了良好基础,但仍需做好小麦药剂拌种工作,以更好防治虫害,同时控制好小麦播种量和播种深度,及时做好麦播后田间管理,确保防灾减灾等关键技术措施落实到位,确保来年小麦丰收。③9

